



Газета территориальной организации города Прокопьевска и Прокопьевского района
Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности (Росуглепрофа)

С заседания пленума

На III пленуме территориальной организации г. Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа было рассмотрено 7 вопросов.

О вакцинации против COVID-19 выступил заместитель главного врача ГАУЗ Кемеровской области «Прокопьевская городская поликлиника» Михаил Порученко. Он подробно рассказал о наличии вакцин в городе, необходимости ставить прививку, а также о противопоказаниях.

Об организационно-информационной работе и молодежной политике территориальной организации г. Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа в 2020 году рассказала Ирина Кауфман, заведующий организационным отделом.

Ирина Юрьевна отметила, что главная цель нашего движения — эффективная деятельность каждой первичной профсоюзной организации и нашего теркома в целом.

Территориальная организация в 2020 году обеспечивала реализацию организационно-кадровой, молодежной политики, единство действий первичных профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав и интересов членов профсоюза, контролировала исполнительскую дисциплину.

Выборным органам профсоюзных организаций всех уровней оказывалась методическая и практическая помощь в реализации уставных задач.

Территориальная организация принимала меры по совершенствованию организационной структуры, создавала условия для дальнейшего улучшения координации деятельности первичных организаций, проводила работу, направленную на создание первичных профсоюзных организаций, усиление мотивации профсоюзного членства, увеличение численности членов профсоюза.

По состоянию на 01.01.2021 года в территориальной организации города Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа на профсоюзном обслуживании состоит 25 первичных организаций, в том числе одна - учащихся среднего специального учебного заведения и три ветеранские.

Количество работающих и учащихся в организациях и учреждениях, находящихся на профобслуживании, составляет 14 163 человека, количество членов профсоюза — 7 757 человек. Среди членов профсоюза — 6 767 работающих (87,2 %) и 991 (12,8 %) студентов и учащихся.

Процент охвата профсоюзным членством в отчетном году по всем первичным профсоюзным организациям составляет 54,8% (в 2019 году - 57,6%).

Из членских организаций наиболее высокий процент охвата профсоюзным членством среди работающих (численность предприятия более 100 человек):

- МУП «Горэлектротранс» (97,3 %);
- ООО «Шахтоуправление «Майское» (79,6%);
- АО «Прокопьевское транспортное управление» (79,0%).



За 2020 год общая численность работающих и учащихся на предприятиях и организациях, находящихся на профобслуживании территориальной организации г. Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа, по сравнению с 2019 годом, снизилась на 1006 человек или на 6,6 %. Численность членов профсоюза за 2020 год снизилась на 973 человека или на 11,2%.

Главная внутренняя причина падения численности — это низкий уровень мотивации профсоюзного членства.

Для ее поднятия необходимо профсоюзному активу проводить встречи с работниками предприятий, доводить информацию о деятельности профсоюзных организаций всех уровней и вести разъяснительную работу о необходимости профсоюзного членства. Снижение численности членов профсоюза неминуемо приведет к потере социальных гарантий, закрепленных соглашениями и коллективными договорами. Поэтому особое внимание уделяется совершенствованию форм и методов организационной работы выборных органов первичных профсоюзных организаций.

На 2020 год было запланировано много мероприятий, но, к сожалению, в связи с пандемией и введенными ограничениями часть мероприятий пришлось отменить, а часть проводилась в онлайн-режиме, например, День международной солидарности трудящихся, Всемирный день действий профсоюзов «За достойный труд!». К сожалению, не все первичные организации приняли в них участие.

На сегодняшний день молодежные советы или комиссии по работе с молодежью созданы в 11 организациях. К сожалению, в ряде организаций комиссии по работе с молодежью созданы только на бумаге, реальной их работы нет.

Актуальными целями для молодежного совета остаются:

- вовлечение молодежи в члены профсоюза;
- формирование новых стимулов мотивации профсоюзного членства;
- использование инновационного потенциала молодежи в ин-

тересах развития профсоюза и самой молодежи.

Большой потенциал у профсоюзной молодежи для ведения информационной работы и продвижения профсоюзных идей в социальных сетях. И над этим надо работать.

Вместе с тем не во всех первичных организациях информационной работе уделяется регулярное внимание. Медленно внедряются современные информационно-коммуникационные технологии, не в полной мере используются имеющиеся у нас резервы.

Перед угрозой распространения коронавирусной инфекции профсоюзные организации были вынуждены перейти на дистанционный режим работы. Этот период как никогда продемонстрировал, что профсоюзный работник должен уметь пользоваться современными средствами связи, привносить в работу и развивать новые коммуникационные методики и безбумажные технологии. Пандемия отчетливо показала наши недоработки.

Недостаточно активно к работе привлекается молодежь, которая владеет всеми необходимыми техническими навыками и знаниями в области современных технологий, в курсе современных тенденций. Поэтому вопросы обучения ответственных за информационную работу, председателей первичных организаций по освоению электронных площадок для связи становятся особо актуальными. Требуется действенный механизм освоения и применения на практике всего комплекса современных PR-инструментов. Это то, к чему должна стремиться каждая профсоюзная организация, в том числе и территориальная. Практика доказывает, что проводить PR-работу в СМИ возможно и без вклада значительных финансовых средств. Сегодня журналисты активно ищут информационные поводы и охотно привлекают профсоюзных работников и активистов как экспертов по вопросам социально-трудовых отношений.

Председатель территориальной организации Анатолий Рыжков подробно рассказал участникам пленума о прошедшем в Москве VIII съезде Росуглепрофа и о принятых на нем решениях.

Также были рассмотрены ряд организационных и финансовых вопросов.

15 апреля в ООО «Сибэнергоуголь» была создана новая первичная профсоюзная организация, председателем избрана заведующий химлабораторией Татьяна Тябова.

Также в ряде профсоюзных организаций произошла смена лидеров — в ООО «Разрез «Березовский» председателем избран Александр Федин, а в АО «Шахтоуправление «Талдинское-Южное» Сергей Пинигин.

Ирина Кауфман

Профсоюзы, власть и бизнес

30 апреля состоялось расширенное заседание трехсторонней комиссии города Прокопьевска, в котором приняли участие председатели городских отраслевых профсоюзов, все председатели первичных профсоюзных организаций и руководители предприятий, организаций, учреждений города, где созданы профсоюзные организации.



Глава города Прокопьевска Андрей Мамаев отдельно остановился на вопросе вакцинации от COVID-19 работников предприятий, призвав руководителей и профсоюзных лидеров усилить работу в этом отношении, «ведь мы в ответе за своих работников». В результате болезни страдает не только отдельно взятый человек, страдает все предприятие в целом, неважно промышленное это предприятие или муниципальное учреждение».

Андрей Борисович отдельно остановился на перспективах развития города, существующих проблемах и путях их решения.

Также во встрече принял участие депутат Государственной Думы ФС РФ Дмитрий Исламов, который рассказал, какие законодательные инициативы уже удалось реализовать на феде-

ральном уровне, а решение каких задач в перспективе. Он отдельно отметил роль территориальной организации в принятии федерального закона, расширяющего категории получателей бесплатного пайкового угля.

За значительный вклад в развитие города, укрепление социального партнерства глава города Андрей Мамаев и председатель территориальной организации г. Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа Анатолий Рыжков наградили юбилейной медалью «30 лет ФНПР» и денежной премией ветеранов профсоюзного движения, Почетных граждан города Прокопьевска Александра Баркина и Юрия Кауфмана.

Ирина Юрьева

Вопросы профилактики COVID-19

14 мая 2021 г. в МУП «Горэлектротранс» состоялось общее собрание работников, главной темой которого была обозначена профилактика заболевания COVID-19.

Собрание проходило с участием руководителя предприятия и председателя профсоюзной организации. Среди приглашенных — главный врач ГАУЗ КО «Прокопьевская городская поликлиника» Михаил Порученко, заместитель главы города Прокопьевска по промышленности, транспорту и связи Евгений Агарков.

В настоящее время ситуация с заразившимися коронавирусной инфекцией на предприятии стабильна. Все, кто болел, выздоровели, вновь заразившихся нет.

М.П. Порученко подробно рассказал работникам МУП «Горэлектротранс» о течении заболевания, о последствиях, о необходимости вакцинации. Михаил Петрович подчеркнул, что вакцина не является гарантией

полной защищенности организма от вируса, но предотвращает тяжелое течение болезни и осложнения. Также обратил особое внимание, что необходима вакцинация именно работающему населению, так как человек, находящийся в коллективе, имея постоянный контакт с людьми, особенно подвержен риску заражения COVID-19.

Как заметил директор МУП «ГЭТ» О.В. Константинов, на сегодняшний день на предприятии привито менее 5% работников, причем большая часть — ветераны и работники старше 60 лет. Руководитель призвал всех проявить ответственность за свое здоровье и здоровье коллег.

По окончании общего собрания у главного входа ожидал автобус, на котором все желающие могли доехать в ближайший пункт вакцинации и сделать прививку.

Ольга Стройкина



ОФ «Коксовая»: три четверти века

Одно из старейших угольных предприятий города – Обогащительная фабрика «Коксовая» отметила свой 75-летний юбилей.

Работников предприятия поздравили генеральный директор АО «ТопПром» Владимир Честнейшин, председатель территориальной организации г. Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа Анатолий Рыжков, начальник отдела администрации города Прокопьевска Наталья Филипенко, директор предприятия Дмитрий Куртуков.

Старейшая обогащительная фабрика холдинга «ТопПром» — «Коксовая» построена в 1946 году для переработки угля и обеспечения сырьем металлургических заводов. Первоначально здесь использовался пневматический метод обогащения. В 1970-м ввели технологию мокрого обогащения угля. Она применяется на предприятии и в настоящее время.

В апреле 2013 года ОФ «Коксовая» вошла в состав холдинга «ТопПром». Новое руководство взяло курс на снижение себестоимости и увеличение объемов производства. Для этого провели анализ простоев фабрики, скорректировали схему цепей аппаратов и продумали технологию приемки угля. Также установили более производительные насосы, приобрели современную дробилку на углеприеме. Для увеличения оборотов вагонов удлинители железнодорожные пути и построили пункт разгрузки. Кроме этого, были внедрены новые технологии обогащения, улучшены условия труда и приняты меры по обеспечению промышленной и экологической безопасности. В сентябре 2013 года на фабрике ввели в эксплуатацию 11 единиц нового технологического оборудования. Размер инвестиций составил 328 млн руб.

Сегодня на фабрике перерабатывается уголь марки ГЖ, добываемый на кузбасских шахтах. Основные процессы обогащения — отсадка, спиральная сепарация и флотация. Эти методы позволяют обеспечить максимальное извлечение ценного компонента. В отличие от других углеобогащительных предприятий региона на «Коксовой» применяется глубина обогащения до 0 мм. На-

личие термической сушки позволяет четко соблюдать влажность углей вне зависимости от погодных условий. Водно-шламовая схема ОФ «Коксовая» имеет замкнутый цикл. Это исключает использование наружных шламовых отстойников и существенно сокращает воздействие на экологию.

Производственная мощность предприятия — 2,4 млн т угольного кон-

центра, а за всю историю фабрики было выпущено почти 107 миллионов тонн концентрата. На фабрике проводится 100-процентный контроль качественных показателей поступающих рядовых углей и отгружаемого концентрата.



С течением времени меняются требования к технологиям, и за последние годы на фабрике провели серьезное техническое перевооружение.

«Современная ОФ «Коксовая» — гораздо мощнее той, что запустили в далёком 1946-м. За последние несколько лет холдинг «ТопПром» вложил око-

ло 750 миллионов рублей в модернизацию оборудования, чтобы потребители получали качественную продукцию», — рассказал Дмитрий Куртуков, директор ОФ «Коксовая».

Перевооружение фабрики продолжается и сейчас. Оно направлено на обновление технологических процессов, решение экологических вопросов и повышение промышленной безопасности.

«У нас в июне знаковое событие: планируем ввести в эксплуатацию два камерных фильтр-пресса, которые замкнут водно-шламовую схему фабрики. Сейчас оборудование работает в тестовом режиме и уже показало свою эффективность. В будущем это позволит снизить экологическую нагрузку на окружающую среду», — добавляет Дмитрий Куртуков.

Как отметили руководители, главным богатством фабрики все же остаётся преданный своему делу коллектив.

Ирина Юрьева

Социальное партнерство - потребность времени

В преддверии Дня международной солидарности трудящихся в администрации правительства Кузбасса состоялось расширенное заседание областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Участниками заседания стали члены комиссии (представители власти, профсоюзов и работодателей), председатели областных и территориальных организаций отраслевых профсоюзов, крупных первичных профсоюзных организаций г. Кемерово. В формате видео-конференц-связи в заседании приняли участие главы муниципальных образований и председатели координационных советов организаций профсоюзов.

Сергей Цивилев поздравил присутствующих с наступающим праздником труда – 1 Мая и поблагодарил за совместную эффективную работу по развитию социально-трудовых отношений в Кузбассе.

«В декабре юбилейного для Кузбасса года истекает срок действия регионального соглашения на 2019-2021 годы. Уже сегодня необходимо приступить к разработке нового Кузбасского соглашения на ближайшие три года, оно должно воплотить в себе лучшие современные разработки для полноценного развития региона. Все стороны соглашения — профсоюзы, органы власти и работодатели — должны подготовить свои предложения. Необходимо предпринять все усилия, чтобы Кузбасс стал для жителей благоприятным, удобным, динамично развивающимся краем. В этом главная цель нашей работы», — отметил глава региона.

В числе приоритетных задач Кузбасского соглашения — обеспечение прав кузбассовцев на достойный труд, повышение качества жизни работников и их семей, повышение конкурентоспособности экономики региона, рост производительности труда, обеспечение стабильности занятости и безопасности рабочих мест. Кроме того, в документе будут учтены последствия пандемии новой коронавирусной инфекции, интересы работодателей, особенно в сфере малого и среднего предпринимательства.

Координировать работу по разработке Кузбасского регионального соглашения на 2022-2024 годы поручено заместителю председателя правительства Кузбасса по экономическому развитию Сергею Ващенко.

С докладами по вопросу «О развитии социального партнерства в Кузбассе» выступили Олег Маршалко, председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, Алексей Гришин, министр труда

Кузбасса, Владимир Макута, глава Таштагольского района.

Олег Маршалко отметил: «В 2021 году Первомайская акция профсоюзов проходит под девизом: «Восстановить справедливое развитие общества!».

Уровень жизни большинства работников страны остается низким. Последствия пандемии наложили негативный отпечаток на благосостояние наших граждан. Сегодня за чертой бедности находятся около 20 млн граждан. Сохраняется высокий уровень безработицы.

Справедливость в распределении результатов труда, рост доходов трудящегося населения остаются главными задачами профсоюзов».

Профсоюзы поддерживают социальную политику президента России и губернатора Кузбасса. Чтобы сохранить курс на устойчивое развитие, не допустить роста социальной напряженности, необходимо развивать социальное партнерство. Важной составляющей системы соцпартнерства должна стать работа в муниципалитетах.

Олег Маршалко рассказал, что в 2020 году в результате всех форм правозащитной деятельности профсоюзных организаций Кузбасса трудящиеся дополнительно получили 1 418 млн рублей, без учета результатов социального мониторинга. Эта сумма сложилась из результатов законотворческой деятельности, проверок соблюдения трудового законодательства, результатов взаимодействия с прокуратурой по сокращению задолженности по заработной плате».

В прошлом году эта цифра была меньше почти в 3 раза. Это говорит о росте несправедливости в трудовых отношениях. Во многом это обусловлено непониманием роли профсоюза как общественно-государственного института в части бизнес-сообщества.

Олег Маршалко привел конкретный пример неправильной реакции работодателя на возникновение социально-трудовой проблемы в Анжеро-Судженском погрузочно-транспортном управлении (директор В.В. Латыпов).

При этом в Кузбассе есть немало положительных примеров высокого уровня соцпартнерства: «Кузбассразрезуголь», СУЭК, ЕВРАЗ, Сибуглемет, «Стройсервис» и многие другие работодатели. Есть примеры хорошего взаимодействия и в ряде му-

ниципалитетов: Кемерово, Таштаголе, Прокопьевске, Краснобродском.

«Мы ставим перед собой задачу – наладить социальное партнерство, вовлечь в эту работу все отраслевые профсоюзы для создания первичек во всех организациях. Создавать профсоюзные организации, развивать социальное партнерство – это потребность нашего времени!» - подчеркнул в завершение Олег Маршалко.

Алексей Гришин в своём докладе отметил: «Проведенный минтрудом Кузбасса мониторинг деятельности трехсторонних комиссий на территориальном уровне показал, что трехсторонние комиссии созданы в большинстве муниципальных образований Кузбасса, но действуют недостаточно активно».

Считаю, что органам местного самоуправления необходимо уделить дополнительное внимание для более активной работы трехсторонних комиссий на территориальном уровне.

В то же время хочу отметить работу трехсторонних комиссий в Топкинском муниципальном округе, Краснобродском городском округе, Ленинск-Кузнецком муниципальном округе и Таштагольском муниципальном районе».

Опыт работы по развитию социального партнерства в Таштагольском районе с коллегами поделился Владимир Макута.

Он рассказал, что муниципальная трёхсторонняя комиссия ежеквартально рассматривает социальные-трудовые вопросы на основании данных социального мониторинга. Активная работа комиссии позволила оперативно рассматривать обращения трудящихся и трудовых коллективов, ликвидировать задолженности по заработной плате, контролировать ситуацию на ряде проблемных предприятий, заключать соглашения с предприятиями малого и среднего бизнеса о социально-экономическом партнёрстве. Последнее позволило привлечь на реализацию социальных программ и проведение отдельных мероприятий 76 млн рублей дополнительно.

Завершая заседание, координатор Областной трёхсторонней комиссии Сергей Ващенко призвал все стороны социального партнёрства к конструктивной совместной работе над Кузбасским соглашением.



«Рекорд Победы»-2021



отжиманий – по одному разу за каждый прожитый мирный день с момента окончания войны!

Вклад в общее количество отжиманий первыми внесли председатель территориальной организации г. Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа Анатолий Рыжков, начальник управления по физической культуре и спорту администрации города Прокопьевска Максим Старченко, депутат парламента Кузбасса, секретарь Прокопьевского местного отделения партии «Единая Россия» Довран Аннаев.

В связи с установлением рекорда были запущены в небо воздушные шары желтого и черного цвета (цвета георгиевской ленточки) в память о Героях, павших на полях сражения в годы войны.

Все участники акции были разделены на группы и выполняли упражнение по сигналу в несколько подходов. Общими усилиями прокопчане выполнили 65 243 отжимания и поставили новый городской рекорд в данной акции.

Для разминки и разогрева участников мероприятия прошла «зарядка с чемпионом» под

В рамках празднования годовщины Победы в Великой Отечественной войне более чем в 170 городах России проходила акция «Рекорд Победы». Этот, не знающий аналогов, флешмоб в 11-й раз прокатился по стране. Задача организаторов акции - перевернуть привычное мнение о сегодняшней молодежи и показать всему миру, что в России растет поколение, достойное своих предков, бесстрашно сражавшихся за Родину!

Суть акции: выполнение упражнения «отжимание», по одному отжиманию за каждый мирный день с момента окончания Великой Отечественной войны.

В 2018 году к акции присоединился и город Прокопьевск, который на собственном примере смог показать, что в нашем городе и в нашей стране не забыты такие понятия, как сила духа и единство. Именно благодаря этим качествам наши доблестные предки выиграли самую главную битву в своей жизни – Великую Отечественную войну!

8 мая 2021 года на стадионе спортивно-развлекательного центра «Солнечный» в праздничном мероприятии приняли участие 369 человек независимо от пола и возраста: учащиеся общеобразовательных школ, спортсмены детско-юношеских спортивных школ, студенты, работники предприятий и орга-



низаций и все желающие, кто проявил свое неравнодушие к памятной дате.

Акция прошла по инициативе молодежного совета территориальной организации г. Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа при поддержке администрации города Прокопьевска.

Задача участников акции – выполнить любое посильное количество отжиманий и внести свой вклад в общую Победу, независимо от того, сколько раз может отжаться человек, 1 или 100, главное – вместе добиться рекордной цели.

В этом году цель Акции «Рекорд Победы» набрать ОБЩИМИ УСИЛИЯМИ 27 тысяч 759

руководством Анны Харитоновой, тренера спортивной школы олимпийского резерва, мастера спорта России по регби.

Во время проведения акции параллельно работали спортивные площадки, на которых все желающие могли показать свои умения и физические возможности в подтягивании гири и штанги, упражнениях на пресс и прыжках через скакалку.

Самым лучшим были вручены подарки и подарочные сертификаты от спорт-арены «Муравей», фитнес-центров «Х-Fit» и «Шоколад», ИП Мунирова Р.И., «Омский бекон» и «5 вкусов».

Рина Алексеева



Самые почётные гости

Накануне празднования Дня Победы в Великой Отечественной войне, 7 мая 2021 года, на заводе «Электропром» состоялась встреча с тружениками тыла и ветеранам и завода.



Встреча была организована руководством завода совместно с советом ветеранов. Актный зал на время превратился в уютную гостиную с накрытыми столами и атмосферой для душевной беседы, воспоминаний.

92-летняя Анна Фёдоровна Савина наизусть читала стихи собственного сочинения о тяжелом военном времени, о победе в войне и о заводе.

Исполнительный директор Юрий Фёдорович Мягков показал ветеранам воссоздаваемый музей завода, который будет открыт

после ремонта к 80-летию завода в 2021 году. Для всех желающих была организована экскурсия по производственным цехам, в которых раньше работали ветераны.

В память о встрече и в благодарность за визит, за интересные рассказы, за героизм во время Великой Отечественной войны ветераны получили в подарок цветы и обещание коллектива завода продолжать такие встречи с представителями подлинной героической истории нашей страны и нашей истории.

Наталья Солодова

Подвигу жить в веках



13 мая 2021 года прошли областные военно-спортивные соревнования «Подвигу жить в веках», посвященные Дню Победы в Великой Отечественной войне, среди юношей, обучающихся в профессиональных образовательных организациях высшего образования Кузбасса (реализующих программы СПО).

В соревнованиях приняли участие 19 техникумов области. В программу соревнований входили следующие виды: подтягивание на перекладине, поднятие туловища из положения, лежа на спине, сгибание и разгибание рук в упоре лежа, метание гранаты (600 г) на дальность, не-

полная сборка и разборка автомата Калашникова. снаряжение магазина к АК-30 патронами, командная эстафета «К службе в армии готов», марш-бросок, первая неотложная помощь, знание воинских званий.

В острой борьбе ребята нашего техникума заняли почетное 3 место в общекомандном зачете.

Состав команды: Илья Кузин, Роман Андреев, Владислав Опарин, Максим Атамонов, Никита Доропей, Илья Ляшко, Дмитрий Маленко.

Все члены команды награждены медалями и кубком.

Светлана Прилепо



Торжественное вручение именных стипендий им. В.П. Романова Кемеровского областного общественного Фонда «Шахтерская Память»

26 мая 2021 года в музее-заповеднике «Красная Горка» г. Кемерово состоялось торжественное вручение именных стипендий им. В.П. Романова Кемеровского областного общественного фонда «Шахтерская память» им. В.П. Романова.

Мероприятие началось экскурсией по музею-заповеднику «Красная горка» и рассказом об истории становления промышленности Кузбасса и областного центра.

Главная часть мероприятия – награждение – проходила в банкетном зале в дружеской обстановке, за накрытым столом. Директор фонда «Шахтерская память» Николай Николаевич Маншин и представитель департамента угольной промышленности, начальник управления по взаимодействию с угольными пред-

приятиями Алёна Сергеевна Чепала поздравили студентов, вручили именные стипендии и денежные премии и пожелали дальнейших успехов.

Стипендиатам были вручены сертификаты, денежная премия, коробка конфет:

Козловой Кристине (гр. 1МД-18);
Земцеву Данилу (гр. 1МД-18);
Попковой Еве (гр. 1МД-18);
Носкову Кириллу (гр. 1ОРУМ-17);
Белинскому Данилу (гр. 1ГЭМ-17).
Поздравляем!

Светлана Прилепо

Сад памяти

«Сад памяти» — это место, где можно передать историю своей семьи детям и внукам, куда можно приходиться чтить своих павших родственников. Это не просто акция, а закладывание новой традиции, которая призвана сохранить память о подвиге предков в веках.

Великая Отечественная война не обошла стороной ни одну семью на территории бывшего СССР. Погибли 27 миллионов человек. В годовщину 75-летия Победы в 2020 году Всероссийское добровольческое движение «Волонтеры Победы» и Фонд памяти полководцев Победы выступили с инициативой — создать каждому из погибших живой памятник, высадив 27 миллионов деревьев по всей стране.

Уже в первый год проведения более 300 тысяч человек из всех 85 регионов России и свыше 50 стран присоединились к масштабной инициативе. Не помешала акция и пандемия – неравнодушные жители нашей страны и зарубежья поддержали новый формат #СадПамятиДома, высаживая деревья у себя на участках, а также выкладывая в соцсети деревья, нарисованные со своими детьми. Акцию «Сад памяти» поддержал и президент РФ Владимир Путин, высадив дерево у

Ржевского мемориала Советскому солдату. Главой государства акция объявлена ежегодной.

18 марта 2021 года акция стартовала во второй раз, в ещё большем масштабе. В год 80-летия с начала Великой Отечественной войны она затронет города трудовой доблести, охватит основные памятные даты Великой Отечественной войны, места, а также имена героев. Масштабное участие в акции примут школьники всей страны в день последнего звонка. Отметим, что стартует акция в Севастополе, где Сад памяти будет разбит в честь главного амбассадора акции, «народного офицера» Василия Ланового. Завершится она в Бресте, договорённость о чём была достигнута главами двух государств.

12 мая 2021 года в честь 76-летия Победы и в честь памяти погибших сотрудников и работников нашего техникума в годы Великой Отечественной войны на

территории нашего образовательного учреждения волонтерами была высажена дубовая Аллея Памяти! Никто не забыт, ничто не забыто!

Светлана Прилепо



Стоп ВИЧ

С 11 по 16 мая в Кузбассе проводилась региональная акция «Стоп ВИЧ», приуроченная к Международному дню памяти умерших от СПИДа. В рамках акции в Федерации профсоюзных организаций Кузбасса прошла веб-конференция «ВИЧ-инфекция. Что важно знать каждому».

В мероприятии приняли участие представители ФПОК, Кузбасского центра-СПИД, областных и территориальных организаций отраслевых профсоюзов, председатели координационных советов организаций профсоюзов в муниципальных образованиях. Веб-конференцию открыла Инга Шишко, заведующий отделом социально-правовой работы и охраны труда ФПОК, главный правовой инспектор труда.

Она отметила, что День памяти людей, умерших от СПИДа, проводится в целях объединения усилий органов государственной власти и общественных организаций для:

- повышения информированности граждан по вопросам ВИЧ-инфекции;
- профилактики ВИЧ-инфекции в ключевых группах населения;
- увеличения охвата населения тестированием на ВИЧ;
- формирования социальной среды, исключающей дискриминацию по отношению к лицам, живущим с ВИЧ.

С информацией о положении дел с ВИЧ в Кузбассе выступила Жанна Берг, заведующий отделом профилактики ГБУЗ «Кузбасский центр по профилактике и борьбе со СПИД».

Жанна Николаевна отметила, что на 01.04.2021 г. в Кемеровской области проживают с диагнозом «ВИЧ-инфекция» около 35000 человек. За всё время наблюдений умерли 24 000 ВИЧ-положительных, в том числе в стадии СПИДа – 4326 человек.

В последние годы в Кемеровской области основным путём передачи ВИЧ стал половой, гетеросексуальный, в 2020 году он составил 74,6%. При употреблении внутривенных наркотиков – 24,2%. На вертикальный путь передачи (от ВИЧ-положительной матери ребенку) приходится 1,2%.

В эпидемический процесс продолжает вовлекаться население независимо от социального статуса и образа жизни. Наибольшее число ВИЧ-инфицированных в 2020 году выявлено среди граждан в возрасте 30-49 лет – 69%, удельный вес возрастной группы 20-29 лет составил 16%, 50-59 лет – 9%.

Благодаря достижениям современной медицины ВИЧ-инфекция перешла из смертельных в разряд хронических. Вовремя начав лечение антиретровирусными препаратами и следуя всем указаниям врача, люди, живущие с ВИЧ, могут прожить долгую и полноценную жизнь и снизить распространение ВИЧ-инфекции.

Эффективным подходом к профилактике заражения и раннему выявлению ВИЧ-инфекции является добровольное и конфиденциальное тестирование на ВИЧ взрослого населения старше 15 лет, в том числе на рабочем месте.

Эту информацию необходимо довести до работников предприятий и организаций региона. Большую помощь в этом могут оказать профсоюзные организации.

www.fpok.ru